

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит  
с апреля 1931 года.

№ 47 (3757)

ВТОРНИК, 18 апреля 1972 года.

Цена  
2 коп.

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великое социалистическое Отечество, нерушимое многонациональное содружество братских народов, живое воплощение принципов пролетарского интернационализма!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

6. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

7. Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС! Ознаменуйте 50-летие образования СССР новыми достижениями в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий пятилетнего плана.

8. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!

9. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

10. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

11. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

12. Да здравствует союз рабочего класса и колхозно-крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идейно-политическое единство советского общества!

13. Пусть вечно живет и процветает нерушимая братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

14. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — боевой авангард рабочего класса и всех трудящихся, вожь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!

15. Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

16. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении государством!

17. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

18. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

19. Советские юноши и девушки! Настойчиво овладейте великим революционным учением марксизма-ленинизма, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

20. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

21. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию!

Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!

22. Трудящиеся Советского Союза! Залог успешного осуществления главной задачи пятилетки — значительного повышения благосостояния народа на основе

мощного подъема социалистической экономики — в нашем самоотверженном труде!

Все силы на выполнение намеченных XXIV съездом партии планов хозяйственного и культурного строительства!

23. Слава передовикам социалистического соревнования и новаторам производства, показывающим образцы коммунистического отношения к труду!

24. Работники промышленности! Боритесь за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию и укреплению индустриальной мощи страны! Настойчиво повышайте технический уровень и эффективность производства!

25. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость! Полнее учитывайте запросы советских людей!

26. Работники учительства! Боритесь за ускорение ввода в эксплуатацию новых объектов, добивайтесь снижения стоимости и повышения качества строительства!

27. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

28. Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

29. Сельские труженики! Улучшайте использование земли, техники, трудовых и материальных ресурсов! Повышайте урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции, снижайте ее себестоимость!

30. Колхозники и рабочие совхозов! Добивайтесь высокого качества весенне-полевых работ — основы будущего урожая!

31. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!

32. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

33. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладейте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

34. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда! Боритесь за выполнение государственных планов с наименьшими трудовыми и материальными затратами, строго соблюдайте режим экономии, производительно используйте каждую минуту рабочего времени!

35. Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и рационализаторы! Боритесь за ускорение научно-технического прогресса! Всемерно укрепляйте связь науки с производством! Быстрее внедряйте в народное хозяйство новейшие достижения науки и техники!

36. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!

37. Работники просвещения! Совершенствуйте народ-

ное образование, подготовку специалистов высокой квалификации, улучшайте дело коммунистического воспитания учащейся молодежи!

38. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Шире внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

39. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладейте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

40. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

41. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

42. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе, оплот мира и социального прогресса!

43. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к проискам врагов социализма!

Выше знамя социалистического интернационализма!

44. Трудящиеся всех стран! Боритесь против агрессивной политики империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

45. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самоотверженному борцу против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

Да здравствует международный рабочий класс — самый передовой революционный класс современности!

46. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся против империализма, и неокOLONиализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

47. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

48. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

49. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

50. Братский пламенный привет героическому вьетнамскому народу и его боевому авангарду — Партии трудящихся Вьетнама, мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи, бесстрашным борцам против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своих стран!

51. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки немедленного прекращения воздушных бомбардировок и обстрела территории ДРВ, варварской войны в Индокитае, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи всех войск США и их сателлитов!

52. Народы мира! Крепите солидарность со справедливой борьбой арабских народов! Требуйте прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий!

53. Народы арабских стран! Укрепляйте единство и сплоченность всех революционных, национально-демократических сил в борьбе против империализма и реакции!

Да здравствует и крепнет дружба между народами Советского Союза и арабских стран!

54. Народы европейских стран! Боритесь за превращение европейского континента в район прочного мира, безопасности и плодотворного сотрудничества между государствами! Разоблачайте происки сил реакции и реванизма — врагов разрядки международной напряженности!

55. Народы мира! Требуйте запрещения всех видов ядерного и химического оружия! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

56. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

57. Пусть крепнет и процветает наша великая Советская Родина — оплот сил мира и социализма!

58. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед по ленинскому пути к победе коммунизма!

# 50 лет СССР

ЛЕТОПИСЬ МОСКВЫ КАК СТОЛИЦЫ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК НАЧИНАЕТСЯ 30 ДЕКАБРЯ 1922 ГОДА, КОГДА I ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ УТВЕРДИЛ «ДОГОВОР ОБ ОБРАЗОВАНИИ СОЮЗА ССР». В ДОГОВОРЕ БЫЛО ЗАПИСАНО: «СТОЛИЦЕЙ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ЯВЛЯЕТСЯ МОСКВА».

Красное знамя над домом, где работал первый Председатель Совнаркома В.И. Ленин и где работает сегодня правительство СССР, — это символ столицы, символ всей Советской страны. Безмерную любовь к Родине, гордость за великие свершения строите-

## НАД КРЕМЛЕМ— ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФЛАГ СССР

лей коммунизма вместило слово Москва. Это слово с одинаковым уважением и гордостью произносят представители более ста наций и народов нашей страны.

Москва—столица многонациональной Советской державы, сердце нашей Родины, родной и близкий каждому советскому человеку город, символ нерушимой дружбы и монолитного единства всех народов-братьев, спаянных в единую дружную семью, имя которой — советский народ.

«Здесь каждый камень Ленина знает...» — эти строки В. В. Маяковского получили новое подтверждение, когда на Ивановской площади Кремля в окружении российских березок и памирских елей поднялся памятник В. И. Ленину. Кажется, что Владимир Ильич присел отдохнуть на край скамьи — таким его изобразил скульптор. И в дни, предшествующие 50-летию образования Союза ССР, к памятнику приходят поклониться украинец и таджик, русский и казах, белорус и эстонец, грузин и молдованин, узбек и армянин, ненец и коми. Их ведет сюда чувство преданности заветам Вожда революции. В.И. Ленин говорил, что без союза советских республик, их тесного эконо-

## СЕРДЦЕ ВЕЛИКОГО СОЮЗА — МОСКВА

мического сотрудничества неосуществимо восстановление разрушенных империализмом производительных сил, создание единого, регулируемого по общему плану социалистического хозяйства, обеспечение рационального общественного разделения труда и эффективное использование природных богатств на благо всех народов страны.

Москва это — боевой штаб строителей коммунизма. В Москве работает ленинский Центральный Комитет КПСС. Здесь находятся высшие органы государственной власти — Верховный Совет СССР, Совет Министров СССР, министерства, руководящие органы профсоюзов, комсомола, других общественных организаций.

Взоры трудящихся всей страны обращены к столице, когда здесь происходят партийные съезды, сессии Верховного Совета СССР. У всех в памяти волнующие дни работы XXIV съезда партии, наметившего великую программу созидания, определившего задачи Девятой пятилетки, выполнении которых заняты помыслы всех трудящихся Великого Союза Советских Социалистических Республик.

МОСКВА. Автомобильный завод имени Ленинского комсомола увеличил свои производственные мощности. Недавно пущен новый автоматизированный сборочный комплекс.

Проектная мощность нового цеха позволит удвоить выпуск автомобилей «Москвич».

На снимке; группа передовиков сборочного цеха.

Фото В. КУНОВА.

(Фотохроника ТАСС).



## С МАРКОЙ КРАСНОЙ ПРЕСНИ

В небольшой комнате на московском заводе «Красная Пресня» целый день стучит телетайп — буквопечатающая машина. Он связывает машиностроителей Москвы со многими городами Родины, где монтируется или уже пущена в эксплуатацию техника краснопресненцев — автоматические литейные машины. Комплексные бригады рабочих, инженеров завода и ученых института литейного машиностроения докладывают о ходе работ и экономических результатах внедрения высокопроизводительного оборудования.

На ленте мелькают названия: Харьковская и Донецкая области Украины... Средняя Азия... Республики Закавказья... Дальний Восток...

## АДРЕСА ИЛЬИЧЕВЦЕВ

... Московский электромеханический завод имени Владимира Ильича. Если на карте нашей Родины обозначить красными флажками пункты, куда рабочие этого предприятия посылают свою продукцию, карта заалест от края до края.

С конвейеров и сборочных стендов завода сходят мощные электродвигатели и передвижные электрические станции, сварочные агрегаты для сельских механизаторов. В новом году ильичевцы послали свою продукцию мелнораторам Азербайджана, машиностроителям Бердянска и Слуцка. На этой неделе с подъездных путей досрочно отгружена партия электродвигателей для завода «Узбекхиммаш»; находящегося в городе Чирчик.

МОСКВА. В столице ведется большое строительство.

На снимке: вид со стороны Бережковской набережной на строящийся корпус гостиницы «Интурист» (слева) на Смоленской площади.

Фото В. СОБОЛЕВА.

## ОНИ СТАЛИ АРТИСТАМИ

В Казани и Фрунзе, Уфе и Махачкале, Душанбе и Ашхабаде можно познакомиться с мастерством выпускников Государственного института театрального искусства им. А. В. Луначарского. Башкирцы, дагестанцы, каракалпаки, киргизы, молдоване, татары, таджики, представители других народов и народностей занимались в национальных студиях ВУЗа под руководством выдающихся театральных деятелей. В Государственном театральном училище им. Щепкина учатся сейчас казахи и туркмены, а не так давно окончили это известное в нашей стране и за рубежом училище посланцы Якутской АССР.

## МОСКВА: ЦИФРЫ И ФАКТЫ

МОСКВА — один из крупнейших городов мира. Сейчас в столице 29 районов и административно подчиненный ей город-спутник Зеленоград. По данным последней переписи, здесь живут 7 миллионов 61 тысяча человек.

МОСКВА — это город трудящихся. В промышленности, строительстве, в научных и других организациях занято

настоящее время более 4 миллионов человек. Промышленность города выпускает продукции в 116 раз больше, чем до Октябрьской революции. Каждые три года возводятся жилые дома площадью, равной жилому фонду дореволюционной Москвы.

ДВЕ ТРЕТИ жителей столицы имеют высшее и среднее образование. Свыше 800

тысяч ребят учатся в школах. Около 100 тысяч молодых рабочих и служащих получают образование в вечерних (сменных) школах.

В СТОЛИЦЕ 78 высших учебных заведений, в которых занимаются свыше 600 тысяч юношей и девушек разных национальностей. За год ВУЗы столицы выпускают 80 тысяч специалистов.

НАША СТОЛИЦА — центр культуры мирового значения. В Москве 29 драматических и музыкальных театров, которые ежегодно посещают

более 12 миллионов зрителей — не только москвичей, но и гостей столицы со всех концов страны и из-за рубежа. В 118 кинотеатрах бывает каждый год 140 миллионов человек.

КАЖДЫЕ СУТКИ московские аэропорты Внуково, Домодедово, Быково, Шереметьево отправляют и принимают 18 миллионов пассажиров. В столице СССР сходятся воздушные дороги со всех концов Советского Союза и многих зарубежных стран. В Москве 9 железнодорожных вокзалов. До

1700 пар поездов в сутки принимает и отправляет московский узел железных дорог.

СЕЙЧАС в столице более 100 музеев и постоянно действующих выставок. Миллионы посетителей ежегодно регистрирует Центральный музей В.И. Ленина. Почти все гости Москвы включают в маршрут своего путешествия Выставку достижений народного хозяйства СССР. В этом году здесь представлено 100 тысяч экспонатов, отражающих успехи страны Советов.



На снимке (слева направо): передовые доярки колхоза «Красный маяк» Валентина Алексеевна Поздеева и Крапивко Клавдия Владимировна.  
Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

# КАЧЕСТВО СЕМЯН

Поля очистились от снега. Прибавилось дел в колхозах и совхозах: земледельцы готовятся во всеоружии встретить весенний сев. И одно из главных направлений этой работы — забота о семенах.

Хорошо подготовили нынче к севу семена в Денисовском совхозе. Хозяйство имеет сто процентов кондиционных семян. Все они, как правило, районированы, все сортовые. Добрая часть семенного материала по чистоте 1-го и 2-го классов. И в этом нет ничего удивительного, ведь денисовцы сразу после уборки начинают подрабатывать семена. Кроме того, они и уборку семенных участков ведут в самое благоприятное время — в августе.

Неплохо поработали с семенами и в совхозе имени Дзержинского. Здесь кондиционных семян 88 процентов. Все фермы совхоза в основном готовы к выходу на посевную. В настоящее время рабочие хозяйства ведут протравливание семян.

В обоих этих совхозах главные агрономы и агрономы-семеноводы уделяли большое внимание качеству семян, по-хозяйски заботились о них еще с весны прошлого года. Отсюда и результат.

Следует отметить должную заботу о семенах и в Шеломковском совхозе. Здесь кондиционных семян 82 процента. В данное время ведет-

ся протравливание семенного материала. Все рабочие тщательно проинструктированы, обеспечены респираторами, аптечками и спецодеждой. Однако из-за халатного отношения к работе и нарушения методики отбора образцов агрономом-семеноводом совхоза Валентиной Дыльниковой 5 тысяч центнеров семян снизили посевные качества по сравнению с предыдущей проверкой.

Полностью обеспечен кондиционными семенами нынче и колхоз «Искра». В хозяйстве 97 процентов кондиционных семян. Причем, все они районированы и сортовые.

А вот в колхозе «Красный маяк» качеству посевного материала до сих пор мало уделяют внимания. Хотя по чистоте здесь все семена доведены до посевного стандарта, однако, по всхожести большей процент семян некондиционных. Чтобы довести семена до посевного стандарта, все они будут подвергнуты протравливанию. Однако нельзя было проводить предварительное протравливание, так как семена большей частью незрелые. Одновременно с протравливанием будет произведен воздушно-тепловой обогрев семян.

В колхозе «Россия» только 62 процента кондиционных семян. Из-за безответственного отношения к работе агрономов хозяйства допущено обезличивание семян. То есть

произошло смешивание семян кондиционных с некондиционными. В результате на 20 процентов снижена всхожесть семян пшеницы «Скала» (2,2 тысячи центнеров). 2,5 тысячи центнеров семян пшеницы сорта «Саратовская-29» также стали вместо второго класса по чистоте внеклассными. И вина в этом целиком и полностью ложится на агрономов колхоза тов. Исаченко и тов. Свиридова.

Не занимаются подготовкой семенного материала и в колхозе «Заря коммунизма». Здесь лишь 22 процента семян кондиционны. Причем, 74 процента всех семян некондиционны по всхожести. 1,200 центнеров семян овса по чистоте также не соответствуют посевным стандартам. Вызывает тревогу и положение дел с семенами в Таловской бригаде колхоза. Здесь очень плохо организовано их хранение: крыша склада протекает, семена вымокли, и есть опасность, что произойдет самосогревание семян.

Весенне-полевые работы начались, не за горами сев. Поэтому пора уже сейчас принять необходимые меры к обеспечению бригад, ферм и отделений хозяйств качественными семенами. Иначе будет поздно.

**Т. ПАДАЛКА,**  
начальник районной  
семенной инспекции.

## ПАШ ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

### «Прославилась»

В редакцию районной газеты пришло письмо от доярок Топольского отделения Денисовского совхоза. В нем М. Коротева, М. Липатова и другие сообщили такой факт. Вместе с ними на ферме трудится дояркой В. Волковинская. Решила она прославить-

ся. «А на нашей работе, — пишут доярки, — этого можно добиться путем высоких надоев молока». Волковинская нашла более легкий путь — годдила в молоко воды...

Письмо редакция направила в рабочком совхоза для принятия мер. Вот что отве-

тил нам председатель рабочего комитета тов. Щенев:

«11 апреля главный зоотехник совхоза тов. Чесноков провел в отделении совещание с работниками животноводства. Речь шла о поступке доярки Волковинской, которая полностью признала свою вину. Ей в начет отнесена стоимость 93 килограммов молока. Доярка лишена премиальных за первый квартал этого года».

# БЛАГОУСТРОЙСТВО — ДЕЛО ОБЩЕЕ

С СЕССИИ  
СЕЛЬСОВЕТА

Состоялась сессия Дзержинского сельского Совета. На ней шел разговор о выполнении принятых обязательств тружениками совхоза имени Дзержинского и откормсовхоза. Самое серьезное внимание депутаты уделили также благоустройству и санитарному состоянию населенных пунктов. Заместитель председателя исполкома сельсовета И. В. Андреев в своем выступлении заметил, что труд и быт граждан — неразрывные составные части. От того, насколько устроен быт человека, как его обслуживают, во многом зависит настроение людей, производительность труда.

Отрадно видеть, как благоустраиваются и хорошеют населенные пункты сельсовета, особенно райцентр. Из года в год увеличивается строительство жилья и объектов культурно-бытового назначения. Подавляющее большинство жителей в чистоте содержат свои усадьбы и прилегающую к ним часть улицы. К таким относятся Е. М. Чернова, Г. А. Хрущев, К. П. Лактисов, А. Г. Мясоедов, А. М. Гридин, Г. С. Богданов и многие другие. Всегда чисто летом вокруг узла связи, на территории детсада Дзержинского леспромхоза, дошкольного детского дома. Здесь много зелени и цветов. Работники этих учреждений с вниманием и любовью относятся к благоустройству и озеленению территорий.

Но не все еще руководители предприятий и организаций, да и отдельные граждане, уделяют этому должное внимание. Сейчас настало самое время производить уборку в оградах, на улице. А жители Усолки, Кедровки, поселка автотранспортного предприятия, леспромхоза, ПМК-622 в Дзержинском делают наоборот — захламляют улицы, складывая дрова, считают улицы своим хозяйственным двором. А сколько еще у нас домохозяек, что спокойно загрязняют улицы помоями и другими нечистотами. Правда, за нарушение санитарных правил уличные в этом оштрафованы административной комиссией.

Выступившие на сессии депутаты В. И. Лазушко, Е. Г. Мальшев, Д. А. Ткаченко и другие говорили о том, что у нас плохо освещаются улицы. За это отвечает комбинат коммунальных предприятий. Есть тут доля вины и работников районных распределительных сетей, которые не могут разобраться, почему перегорают так часто электролампочки в уличных фонарях. Много поступает жалоб на плохое внутреннее электроосвещение от жителей улиц Весны и Денисовской.

На ряде улиц до сего времени нет тротуаров. Но нельзя закрывать глаза и на безобразное отношение к имеющимся тротуарам. Ведь добрая половина их, построенных за год, разрушена водителями автомобилей и тракторов. Шоферы под час «утюжат» палисадники колесами машин. И что странно, в большинстве случаев уходят безнаказанными.

Все мы свидетели того, как строители, готовя площадки под новые здания, захламляют

улицы. После окончания строительства остаются горы мусора. Вот примеры. На улицах Солнечной, Мелинаторов, около центральной усадьбы ПМК-12 долгое время лежат выкорчеванные пни. Ходят руководители ПМК-12, спотыкаются, но чтобы убрать мусор, не догадываются. Строили райпотребсоюз и пищекомбинат, подъезд к хлебозаводу и гаражу. Несколько лет прошло с тех пор. А камни на обочине дороги остались лежать до настоящего времени.

В неряшливом состоянии находятся и автобусные остановки, следить за чистотой которых обязан комбинат коммунальных предприятий.

Во всех названных недостатках повинны прежде всего те, кто их допустил. Но исполкому сельсовета нельзя снимать с себя вину за слабо осуществляемый контроль и недостаточную требовательность к отдельным руководителям и гражданам, не выполняющим решений сельсовета, к лицам, нарушающим санитарные правила.

Кстати, о решениях сельсовета. Давайте посмотрим, как они выполняются. Год тому назад на сессии, обсуждавшей вопрос о благоустройстве населенных пунктов, было принято решение: «обязать начальника коммунального двухмесячника по благоустройству отремонтировать водосточную трубу через дорогу до ул. Горького». То же самое должны были сделать директор маслозавода тов. Моисейко и начальник дорожного участка тов. Прудиных по улице Кирова, т. т. Клеменов и Калуга — по улице Ракуса. Но и до сих пор эти пункты решения остались только записанными на бумаге. Ни единого пункта из девяти не считаем нужным выполнить и директор леспромхоза тов. Осещкий.

И снова на сессии принято решение, где сказано, что с 15 апреля по 15 июня объявляется двухмесячник по благоустройству населенных пунктов, а каждую пятницу считать единым санитарным днем. Руководители предприятий, организаций и учреждений, а также все граждане должны принять к сведению, что в срок до 21 апреля необходимо произвести тщательную очистку территории вокруг дома и прилегающую к ним часть улицы, отремонтировать тротуары, где нужно — построить новые, побелить палисадники, печные трубы. К этому же сроку повсеместно убрать с улиц доски, поленицы дров, опилки, мусор. А руководители хозяйств, имеющие в распоряжении автотранспорт, должны за период двухмесячника вывести на проезжую часть улиц определенное количество гравия.

Это лишь часть тех мероприятий, что должны быть выполнены в течение двухмесячника по благоустройству населенных пунктов сельсовета.

Пусть чище, наряднее, благоустроеннее станут наши деревни.

**З. КОСТОМАРОВА.**

## КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ СЕЛА

## ТВОРЧЕСКИЕ ОТЧЁТЫ

Во всех районах края прошли смотры художественной самодеятельности, посвященные 50-летию со дня образования Союза ССР. Такой смотр был проведен и в Дзержинском. Затем начались взаимные творческие отчеты самодеятельных артистов соседних районов. У нас в гостях побывали с отчетным концертом коллективы художественной самодеятельности из Тасеева. Скоро дзержинцы смогут посмотреть концерт художественной самодеятельности Абанского района.

9 апреля выезжали с творчес-

ким отчетом в село Тасеево и наши артисты. Встретили их труженники Тасеевского района приветливо, зал был заполнен до отказа. В торжественной обстановке заведующая отделом пропаганды и агитации Тасеевского райкома КПСС В. В. Шнитко вручила секретарю Дзержинского райкома партии Н. Ф. Клименкову памятный адрес. В ответ дзержинская делегация преподнесла тасеевцам памятный сувенир. Приветствовали наших артистов и вручили им цветы октябрю Тасеевской школы № 2.

Перед началом концерта Н. Ф. Клименков рассказал собравшимся о выполнении планов и обязательств первого квартала этого года труженниками нашего района и пожелал тасеевцам больших трудовых успехов во втором году пятилетки, в соревновании двух районов.

С большим успехом выступили перед труженниками соседнего района наши самодеятельные артисты. Сводный хор исполнил песни, посвященные Ленину, Родине, партии. Тепло была встречена мужская группа хора, кото-

рая исполнила песни: «Сказание о Красноярском крае», «Не гадайте девочки», «Раз, два».

Заслуженным успехом у зрителей пользовались участники художественной самодеятельности нашего района Л. Тарак, С. Лифенко, 70-летний музыкант С. З. Кушнер, юный танцор Саша Холод и другие.

Длился концерт около трех часов. Провожая гостей труженники Тасеевского района выразили уверенность в том, что дружба между двумя соревнующимися районами будет и дальше крепнуть.

Г. КЛЫПИНА,  
заведующая  
отделом культуры,

## Доброе слово о встрече

Животноводы Макаровского отделения Шеломговского совхоза проводили на заслуженный отдых ветерана совхозного производства скотника Павла Федоровича Напреева. В красном уголке фермы состоялось собрание рабочих. С теплыми напутственными словами выступили председатель рабочкома совхоза Андрей Денисович Казаченок, скотник Степан Игнатьевич Поддубский и старейшая доярка фермы Мария Яковлевна Иванова, управляющий отделением Григорий Потапович Знаменок. Они поблагодарили Павла Федоровича за многолетний безупречный труд в совхозе, пожелали ему счастья и доброго здоровья.

Юбиляру от имени дирекции и рабочего комитета совхоза был вручен подарок — костюм.

Н. ОКЛАДНИКОВ,  
секретарь парткома  
совхоза.

Самообслуживание — одна из прогрессивных форм организации торговли. Недавно магазин самообслуживания открылся и в районном центре.

На снимке: так выглядит гастроном после переоборудования.

## С ОГНЕМ ШУТКИ ПЛОХИ

Каждый знает, какую огромную беду приносят пожары. Учащаются же они в весеннее и летнее время года. Причиной возникновения пожара может стать небрежно брошенная спичка или окурок папиросы. Могут привести к пожару оставленный включенным без присмотра электроутюг, спички, попавшие в руки ребенка.

Иногда причиной пожара может стать халатность руководителя, не выполнившего в срок предписания госпонадзора. Так, нашей пожарной частью наложены штрафы за невыполнение предписаний понадзора на директора комбината бытового обслуживания тов. Суслина и на главного инженера комбината тов. Рысеву, на начальника конторы коммунальных предприятий и благоустройства тов. Ефременко, на директора клуба Дзержинского леспромхоза тов. Разногузова.

Во время проверки состояния противопожарной безопасности жилых домов в колхозе «Искра» были выявлены случаи грубого нарушения существующих правил. Во многих домах колхозников электропроводка требует немедленной замены, в печах отсутствуют разделки. Это тоже может привести к пожару.

Сейчас наступила весна. Во многих огородах и огородах скопился мусор. Его надо будет обязательно вывезти в специально отведенное для этой цели место, а не сжигать. Помните, что осторожность в обращении с огнем, выполнение правил пожарной безопасности могут уберечь от больших бед.

П. МЕЩАНИНОВ,  
начальник Дзержинской  
пожарной части.



## ЗА РУБЕЖОМ Смена караула в Афинах

Семь новых тюрем будет построено в Греции в нынешнем году. Об этом сообщил греческий министр юстиции А. Цукалос на недавней пресс-конференции в Афинах. Это официальное заявление — одно из свидетельств того, что нынешний режим намерен ожесточить политику репрессий и подавления демократических сил страны.

Для проведения подобной политики на пост верховного правителя страны поставлен генерал Пападопулос. Став регентом, он сохранил за собой и все другие важнейшие посты — гла-

вы правительства, министра обороны и министра иностранных дел. Через подставных лиц Пападопулос контролирует полицию и разведывательные службы. Первый его декрет предсказывает дальнейшее увеличение корпуса жандармерии.

Вместе с тем, смещение с поста регента Греции генерала Зонтакиса — человека, который был одним из руководителей переворота, осуществленного пять лет назад, говорит о серьезных разногласиях внутри правящей греческой верхушки. Сосредоточение всей полноты власти в ру-

ках генерала Пападопулоса и его немногочисленных сторонников не дает хунте силу, а показывает ее слабость. Доказательством этому служит и поспешное соглашение афинского режима на оккупацию Пирея и других главных греческих портов кораблями 6-го американского флота в обмен на увеличение военной помощи со стороны США. Слабость хунты проявилась и в неудаче ее попытки навязать кипрскому народу план, направленный на ликвидацию Республики, ее независимости, на превращение острова в новый плацдарм НАТО.

Тюрьмы, разветвленный аппарат подавления и военная поддержка со стороны США — только на этом и держится режим в Греции.

Обширные районы страны и ряд крупных городов, включая столицу, по-прежнему находятся в условиях чрезвычайного положения. Сопротивление и противодействие населения, отсутствие какой-либо народной поддержки, ее изоляция от политических крутов — все это накладывает особый отпечаток на внутреннюю жизнь страны, народ которой не примирился с диктаторским режимом.

А. МЕЩЕРЯКОВ.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

## На голубых экранах

18 апреля

Из Красноярска:  
18,30 — К 50-летию пионерской организации. Выступает хор дет-

ской музыкальной школы № 4.  
19,00 — Фильм детям.  
19,10 — Информационная служба ГАИ.  
«Пешеход, водитель, дорога...».  
19,20 — Для молодежи. «Моя Хакасия». Телевизионный очерк.  
19,50 — Музыка.  
20,00 — «Вчера, сегодня, завтра». Информа-

ционный выпуск.  
20,15 — Сельская экономическая школа.  
«Научная организация труда в совхозе».  
20,35 — «Второе призвание». Литературная передача.  
21,25 — Телевизионный художественный фильм «Беглец».  
22,10 — «Жизнь замечательных музыкантов».

19 апреля

Из Москвы:

14,25 — Ленинский университет миллионов. «Международно-правовые отношения социалистических государств».  
14,55 — «Тени исчезают в полдень». Телевизионный художественный фильм. 5-я серия «Речные звезды». (С 16,00 до 18,30 — перерыв).

Из Красноярска:

18,30 — Для школьников. «Пионерский компас». Рассказывают

юножоры.  
19,00 — «Красноярский коммунист». Телевизионная программа.  
19,40 — Музыка.  
19,45 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск.  
20,00 — «02». Журнал общественной редакции милиции.

Из Москвы:

20,55 — «Отелло в Дюлахазе». Художественный фильм. (Венгрия).  
21,30 — «Время». Информационная программа.  
23,00 — Творчество народов мира.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинскому ремонтно-строительному участку на постоянную и временную работу плотники, каменщики, штукатуры, маляры и другие рабочие-строители. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: с. Дзержинское, ул. Ракуса, 55.

\* \* \*

Дзержинской передвиж-

ной механизированной колонне «Крайколхозстрой» электрики.

\* \* \*

Дзержинскому торговому отделению Таежного продснаба товаровед и грузчики. Обращаться в контору отделения, находящуюся рядом с управлением Дзержинского леспромхоза.

НАШ АДРЕС: 663700, село Дзержинское Красноярского края, улица Кирова, 11, второй этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-63, заместителя редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 1-104, ответственного секретаря и отдела промышленности — 1-60, отдела писем — 1-54; телефоны типографии: общий — 1-107, бухгалтерии — 1-62.

Типография газеты «Дзержинец» Красноярского краевого управления по печати.  
Тираж 4000. Заказ 312.

## Кинотеатр «ЗАРЯ»

18 апреля  
О Л Ю Б В И  
19 апреля  
ЗАМОРОЖЕННЫЙ  
Начало в 4-30, 6-30 и 8-30 ч.